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Περιγραφική στατιστική ανάλυση 
 
Στην ερώτηση για το αν στο σχολείο μας εκδηλώνονται συγκρούσεις μεταξύ των 
μαθητών, οι μαθητές σε ποσοστό 89% απάντησαν καθόλου ή λίγο, 9% αρκετά 
και 2% πολύ.  
Στην ερώτηση αν οι συμμαθητές τους βοηθούν όταν δυσκολεύονται στα 
μαθήματα ένα ποσοστό 86% υποστήριξε ότι δέχεται βοήθεια, ενώ το 14% ότι δεν 
βοηθιέται καθόλου. 
 Οι μαθητές σε ποσοστό 83% υποστηρίζουν ότι όλοι οι μαθητές γίνονται 
αποδεκτοί από τους συμμαθητές τους ανεξάρτητα από την εθνική τους 
καταγωγή το χρώμα ή τις μαθησιακές δυσκολίες, ενώ το 17% (13%λίγο και 4% 
καθόλου αποδεκτοί), ότι κάτι τέτοιο δεν ισχύει. 
Στο ερώτημα αν αισθάνονται ότι απειλούνται από τους συμμαθητές τους, ένα 
μεγάλο ποσοστό 81% απάντησε καθόλου,13% λίγο και μόλις 2% αρκετά και 
πολύ, γεγονός που σηματοδοτεί ότι στη σχολική μονάδα δεν εντοπίζονται 



φαινόμενα εκφοβισμού και οι μαθητές λύνουν τις τυχόν διαφορές τους με τον 
διάλογο, γεγονός που επιβεβαιώνεται και από τους εφημερεύοντες καθηγητές 
καθώς δεν παρατηρήθηκαν συγκρούσεις μεταξύ των μαθητών στα διαλείμματα. 
Στο αν είναι ενωμένοι  και δεν χωρίζονται σε αντιμαχόμενες παρέες οι μαθητές 
απάντησαν σε ποσοστό 48% λίγο, 28% αρκετά,16% πολύ, ενώ μικρό ήταν το 
ποσοστό αυτών που απάντησαν καθόλου 8%. Ενδεικτικό του υποστηρικτικού, 
μη ανταγωνιστικού κλίματος που επικρατεί στο σχολείο μας. Τα κοινά 
ενδιαφέροντα τόσο σε επίπεδο μαθημάτων όσο και σε επίπεδο ψυχαγωγίας 
των μαθητών αναδεικνύουν ίσως διακριτές ομάδες που φαντάζουν ως 
αντιμαχόμενες.  
Στο ερώτημα όταν ένα παιδί ενοχλεί ή χτυπάει κάποιο άλλο αν προσπαθούν  να 
το σταματήσουν το 89% απάντησε θετικά υποστηρίζοντας ότι σπεύδει να 
βοηθήσει όταν κάποιος συμμαθητής τους βρίσκεται σε δύσκολη θέση γεγονός 
που δείχνει ότι οι μαθητές του σχολείου μας εμφορούνται από ανθρωπιστικές 
αξίες.  
Ενδιαφέρον προκαλούν οι απαντήσεις των μαθητών στην ερώτηση αν έχουν 
εντοπίσει συμμαθητές τους που στα διαλείμματα δεν συναναστρέφονται 
κανέναν. Το 75% απάντησε λίγο έως αρκετά και ένα 13% απάντησε πολύ.  
Τέλος στο αν αισθάνονται φιλικά με τους συμμαθητές τους οι περισσότεροι 
απάντησαν θετικά. Συγκεκριμένα το 48% απάντησε ότι αισθάνεται φιλικά με τα 
περισσότερα παιδιά του σχολείου και το 28%  με τα παιδιά της τάξης του, ενώ 
μόλις το 5% δεν αισθάνεται φιλικά με κανέναν, γεγονός που καταδεικνύει το 
φιλικό και συνεργατικό κλίμα που επικρατεί στο σχολείο μας. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


